



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2012年9月5日
星期三
农历壬辰年
七月二十
第9556期

热线电话:0531-85193580
网址:ndz.dzwww.com

◎农资连锁店经营之道(上)

做好农资连锁,质量重于扩张

——访山东农源农资连锁有限公司总经理杨好居

本报记者 段新勇

“农民买农资,首先图放心,其次求省钱,最后是方便。所以,农资连锁店的质量最重要,不是开设数量越多越好。如果数量上去了,管理没跟上,一家连锁店可能会砸了整个公司的牌子。”接受记者采访时,山东农源农资连锁有限公司总经理杨好居开门见山地说。事实上,让农民以更低的成本买到放心肥,实现更高的种植效益,正是山东农源农资连锁有限公司孜孜以求的目标。

作为国家级重点高新技术企业瑞星集团有限公司旗下全资子公司,山东农源农资连锁有限公司是国家商务部“万村千乡市场”工程

承办单位。自2009年成立以来,通过直营、连锁模式开展农资经销,目前已有近300家质量有保证、管理到位的直营店、连锁店在省内各地稳稳扎根。

不求遍地开花 只求保证质量

“开直营店、加盟店,需要高标准的配套,也需要统一的管理,这样才能保证质量。”杨好居说。因为农源农资是国家商务部“万村千乡市场”工程承办单位,公司对每一家店铺要求都很严格。按照要求,各店都必须保证执行严格的进

货渠道和价格管理制度。

严格管理带来的是高效益。在遍布村镇、数量众多的农资店中,农源农资的直营店、加盟店显得格外红火。覆盖东平及周边县市的163家店铺,销售业绩个个不菲。分析其中原因,杨好居认为,这在于公司开店很好地把握了一个原则:不求速度求质量,办好一家是一家,不忙着遍地开花,先努力生根发芽。

传统意义上的农资经销店设店随意,因为店与店之间“单兵作战”,很难保证产品质量。相比之下,农源农资的直营店、加盟店有现代化物流配送中心支撑,凭统一

销售软件联网,用企业管理制度约束。从经营理念到日常管理,从价格执行到服务水准,直营店、加盟店都明显高人一筹。

只要群众满意 就会形成口碑

“开店经销农资,必须考虑怎样方便农民。”杨好居告诉记者。以东平县新湖乡为例,全乡54个行政村,耕地8.4万亩,当地家庭耕地平均10到15亩。新湖直营店经理林凡星说,这么大的农业基础,农民对农资的需求肯定少不了,有了直营店,农民买农资,能

省不少功夫。

杨好居说,开店经销农资,还得考虑如何切入市场。东平县城蔬菜种植面积大,当地农业朝生态高效方向发展势头迅猛,农民对农资产品要求也高。州城镇直营店的设立就瞄准了这一点。经理唐守宽说,直营店经销的农资品种全,能满足农民不同的需求。

看到农源农资直营店效益好,不少地方的农民、农资经销商纷纷主动加盟。彭集加盟店经理陈云利告诉记者:“我家里也种着花生,每年也要用不少农药化肥,现在加盟开店,有家人帮忙照料,种地经销两不误,何乐而不为?”

青州聋哑学生 吃上免费三餐

9月3日,青州聋哑学校的学生们在享用午餐。青州市投入20余万元,让聋哑学校的40余名残疾儿童吃上了免费三餐,做到均衡营养荤素搭配,赢得了社会的广泛好评。

(王继林 摄)



省城改革外地户籍失业人员 失业保险待遇发放办法 外来务工者 在济能领失业金了

本报济南讯 4日,记者从济南市社保局失业保险处获悉,从9月1日起,户口在外地的来济务工人员,凡在济南工作并累计缴纳失业保险费满一年的,失业后也可享受济南市的失业保险待遇标准。

领失业保险不用回原籍

据了解,目前在济南市从业并交纳社会保险的外地户籍人员约有30万人,每年因合同终止或者被用人单位辞退造成短期失业的人员有两千多人。据了解,这些人长期在济南工作和生活,成为济南市的常住人口,但户口未迁入济南。以前,外地户籍人员在济南失业后,其失业保险待遇都要转移到其户籍所在地发放,不仅办理失业保险待遇转移手续复杂,而且还要往返户籍所在地多次,给失业人员领取失业保险金带来诸多不便。为此,今年济南市社保局对非济南市户籍失业人员失业保险待遇发放办法进行了改革,从9月1日起,户口在外地的来济务工人员也可以在济南申领失业保险待遇了。

交纳失业保险费需满一年

非济南市户籍失业人员在济南领取失业保险金的需具备如下条件:失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费满一年的(含在外地缴纳的失业保险费);非因本人意愿中断就业的;已经进行失业登记,并有求职要求的。符合条件者可在《暂住证》所在县(市)、区失业保险经办机构按照济人社办字〔2012〕38号文件规定办理失业登记及申领失业保险金相关手续,申领成功后可享受济南市的失业保险待遇标准。

此外,失业后愿意回本人户籍所在地领取失业保险待遇的,仍按有关政策规定和程序,由失业保险经办机构为其办理失业保险关系转移接续手续。(本报记者)

责任编辑 刘秀平

我省开始培训 13万名乡村医生

公安部集中推出14项便民利民措施

新生儿取名可申请重名查询

本报讯 据人民网报道,公安部日前向社会集中推出14项便民利民措施,涉及户政、交管、消防、报警求助等。近期将陆续实施。

这14项便民利民措施是:1、提供急需人员身份证明服务。对急需登机、乘火车、住旅馆而忘带居民身份证的人员,具备全国人口信息查询条件的机场、火车站派出所和旅馆辖区派出所可根据实际

需要为其开具临时证明,用于当次乘机、乘火车和入住旅馆。2、为新生儿取名提供重名查询服务。派出所根据群众需要,免费提供本市、县范围内重姓名人数查询服务。3、提供节假日户籍受理服务。大中城市城区派出所户籍窗口节假日照常受理户籍事项,城镇和农村派出所户籍窗口节假日实行预约受理。对行动不便的孤寡老人、

残疾人,提供上门办理户口、居民身份证等服务。4、推行交通违法行为异地处理和交纳罚款;5、推行驾驶证审验和机动车检验属地化服务管理。在异地从事营运的驾驶员和货车,在向营运地车辆管理所备案登记一年后,可直接办理驾驶证审验和机动车安全技术检验,不必回原登记地办理;6、提供交通管理业务自助办理服务。7、推行(试

行)汽车品牌专卖店代办机动车登记、车检服务;8、提供高速公路应急救援服务;9、开通96119火灾隐患排查投诉电话;10、提供12110短信报警求助服务;11、提供安全防范信息发布预警服务;13、方便家属、律师到看守所会见在押人员;14、健全“网上公安局、网上派出所、网上警务室”。

(本报记者)

本报济南讯 我省最大规模乡村医生培训开始,此次培训参加的乡医有13.3万,明年6月份培训结束。

省卫生厅副厅长仇冰玉介绍,此次乡医培训由省财政专项经费支持,于我省是第一次统一大规模开展,且统一培训教材,统一培训形式,统一考核标准,理论培训与实践技能培训相结合。有13.3万乡村医生参加。

作为农村群众生命健康的守门